
STILLINGSOPSLAG OVERENSKOMSTANSAT

SOGNEPRÆST SØGES - VEJBY TIBIRKE PASTORAT 
FREDERIKSVÆRK PROVSTI / HELSINGØR STIFT

Stillingen som overenskomstansat sognepræst i Vejby-Tibirke Pastorat, Frederiksværk Provsti er ledig 
til besættelse den 1. april 2026.

Der er til stillingen tilknyttet forpligtelse til at betjene Ramløse-Annisse Pastorat efter provstens anvis-
ninger for så vidt angår 50% stillingens beskæftigelsesgrad. Stillingens beskæftigelsesgrad er fastsat til 
100% af fuldtidsbeskæftigelse.

Som ny sognepræst får du et introduktionsforløb, hvor du får en mentor, der guider dig igennem i den 
første tid i embedet og sætter dig nærmere ind i de forskellige arbejdsopgaver, der er for en præst.
På stiftets hjemmeside under ledige stillinger kan du læse embedsbeskrivelsen fra menighedsrådet. 
Her kan du læse om pastoratet og om, hvilke tanker, menighedsrådet gør sig om det ledige embede.

Har du lyst til at læse mere om pastoratet og hvordan kirkelivet m.v. er i sognene, anbefales det, at du 
orienterer dig på sognenes hjemmeside: www.vejbytibirkekirker.dk

Ansættelse og aflønning sker i henhold til den gældende overenskomst for akademikere i staten 
med tilhørende protokollat. Ud over selve lønnen ydes et rådighedstillæg med et afrundet grundbeløb 
pr. 31. marts 2012 for en fuldtidsstilling på kr. 43.000,00 årligt. Ved deltidsansættelse vil der ske beregning 
af tillægget i forhold til ansættelseskvoten. Du vil også få et særligt tillæg med et afrundet grundbeløb 
pr. 31. marts 2012 på kr. 11.100,00 årligt for en fuldtidsstilling. Ved deltidsansættelse vil der ske beregning 
af tillægget i forhold til ansættelseskvoten. Stillingen er omfattet af reglerne om Ny Løn, hvorfor det er 
muligt at ønske en lønforhandling.

Der er ikke knyttet nogen tjenestebolig til stillingen.

Er du endnu ikke ordineret, bedes du sende kopi af eksamenspapirer og attest fra Pastoralseminariet 
sammen med din ansøgning. Hvis du indstilles til stillingen, vil der blive indhentet børneattest. Både 
mænd og kvinder opfordres til at søge stillingen.

Er du interesseret i stillingen og ønsker at sende en ansøgning, bedes du kontakte både menighedsråd 
og provst for at aftale et tidspunkt for et besøg og en samtale, inden ansøgningsfristen udløber.

Er det første gang, du søger embede, bedes du kontakte Helsingør Stiftsadministration for at aftale et 
tidspunkt for en samtale med biskoppen.

Ansøgningen skal stiles til By-, Land- og Kirkeministeriet, men skal sendes til Biskoppen over Helsingør 
Stift pr. mail til: kmhel@km.dk, og ansøgningen skal være biskoppen i hænde senest opslagets udløbs-
dato kl. 15.00.



N PRAKTISK
Vejby Tibirke Sogne ligger i naturskønne omgivelser i Nordsjælland. Der er ca. 20 km. til Hillerød og 50 
km. til København.
I Vejby Tibirke er der offentlig transport med Lokalbanen fra Hillerød. Da der er gudstjenester i begge 
kirker i Vejby og Tibirke, samt tjenester i Ramløse og Annisse kirker, er det nødvendigt at du har rådig-
hed over en bil.
Der er kontorplads i Vejby Sognegård, hvor også sekretær sidder, ligesom det er muligt at møde menig-
heden i Gretely ved Tibirke kirke.

i DU SOM PRÆST
Vi glæder os umådeligt til at få dig som vores nye præst. Især til at lære mere om hvad du kan byde ind 
med af ideer, der kan bygge fællesskab og udbygge menighederne i vores sogne. Vi leder efter en præst, 
der:

	er udadvendt, opsøgende og med stor lyst til at engagere sig i det lokale liv og kirkelivet

	er velfunderet teologisk og meget gerne med liturgisk erfaring, ikke nødvendigvis fra præste-		
	 gerning, men måske som kirkesanger eller andet relevant og finder præstegerningen vigtig og 
	 har lyst til at folde den ud til gavn for kirke og sognebørn

	er nysgerrig på at bygge fællesskaber for børn og familier og derved åbne kirken endnu mere 
	 for endnu flere. Vi har et ønske om at højne dåbsprocenten og er åben for forslag til dette

	har lyst til at arbejde med konfirmander og være med til at udvikle undervisningen, så den er 
	 relevant i og til tiden 

	finder det vigtigt at arbejde med sjælesorg og forebygge ensomhed blandt sognets beboere

	har lyst til at prøve nye ideer af til gavn for menighed, sogne og udviklingen af vores kirker og 
	 lyst at bruge samtidens og fremtidens kommunikationsplatforme til at nå mange flere.

	har et ønske om at indgå i et fagligt og udviklende fællesskab med dine præstekollegaer i sognene 	
	 og er en inkluderende, interesseret og omsorgsfuld kollega, der mener at det at deltage i det 
	 fælleskollegiale er en selvfølge

	har lyst til indgå i et konstruktivt og dialogbaseret samarbejde med menighedsråd, med et 
	 fælles mål om at skabe den allerbedste kirke i vores sogne.



ODINE SOGNE & KIRKER
Vejby og Tibirke sogne har tilsammen 4.500 fastboende og har derudover et stort antal sommerhus-
gæster og landliggere. Mange landliggere har en tilknytning til kirken igennem flere generationer og 
bidrager til mange dåb og vielser.  
Både Vejby og Tibirke kirker er smukke middelalderkirker i god stand med omkransende kirkegårde og 
plads til 170 personer i Vejby Kirke og 150 personer Tibirke Kirke. Begge kirker har ugentlige gudstjene-
ster samt tjenester, der markerer kirkelige mærkedage.

Vejby Tibirke kirker har en stærk musikalsk profil, der rækker langt udover højmessen. 
Korsang, koncerter, festivalen Bach Week, babysalmesang, meditationsgudstjenester, fællessangarran-
gementer som ’Så Syng Da Vejby – og omegn’ og meget mere er hverdag i vores sogne.
Pastoratet rummer skov, hav, strande og er grobund for masser af naturoplevelser. Pilgrimsruten Es-
rum-Tisvildevejen går igennem pastoratet og Tisvilde hegn rummer muligheder for friluftsliv i alle 
afskygninger.
Så tæt på naturen, er det naturligt at Vejby Kirke har valgt at blive Grøn Kirke og indgår aktivt i arbej-
det med at skabe en mere bæredygtig kirke til gavn for skaberværket.

Offentlig transport foregår med Lokalbanen fra Hillerød. Der er skole med alle klassetrin, daginstitutio-
ner, lægehus, gode indkøbsmuligheder, biograf og spisesteder.

Ramløse Annisse Sogne har tilsammen 4.300 indbyggere. Begge sogne har både skole og børnehave 
og har ligeledes begge smukt beliggende middelalderkirker, med tilhørende kirkegård og kapel. Herud-
over er der sognehus i både Ramløse og Annisse. Der er plads til 140 og 120 personer i henholdsvis Ram-
løse og Annisse kirker. Begge kirker ligger i smuk natur og med udsigt til Danmarks største sø, Arresø. 

Der er normalt gudstjeneste i begge kirker hver uge, samt andre gudstjenester så som tema- og musik-
gudstjenester. Ligesom i Vejby Tibirke kirker har også Ramløse Annisse kirker en stærk musikalsk profil.

Derudover er der aktiviteter som babysalmesang, studiekredse, foredrag og musikalske arrangementer. 
Til jul afholdes der gudstjenester for skole- og børnehavebørn samt for dagplejen. 

For alle fire sogne gælder det, at der gøres tjeneste i form af andagter i plejehjemmene i Vejby og 
Helsinge. Alle tre præster i de fire sogne indgår i turnus omkring det arbejde.

Annisse kirke Ramløse kirke

Vejby kirke Tibirke kirke



T DINE KOLLEGAER I VEJBY TIBIRKE
Du vil som kolleger få den kirkebogsførende sognepræst Ulrik Pilemand, som er bosiddende i præste-
gården ved siden af Sognegården i Vejby. 
Du vil derudover få en fuldtidsansat organist Michael Bojesen og en deltidsansat kirkesanger Trine 
Schousen, samt to fuldtidsansatte gravere i Vejby og én fuldtidsansat samt to deltidsansatte i Tibirke. 

Menighedsrådet har også en deltidsansat sekretær, som bl.a. sørger for hjemmeside www.vejbytibirke-
kirker.dk, daglig administration, kalender og kirkeblad (hvert sogn har kirkebladet i en lokal publikation; 
se www.tisvilde.dk/tisvildenyt og www.vejbynet.dk/vejby-nyt.
Her kan du også få et indtryk af aktiviteterne i Sognegård og Gretely.
Kordegnefunktionen varetages fra et fælleskontor i Helsinge.

Der arbejdes til stadighed på at skabe en god arbejdsplads, med en sund og transparent grundstruk-
tur, hvor åbenhed og dialog er det bærende. Det kræver at alle bidrager, både dine kollegaer, du som 
præst samt menighedsråd.

Kontor & Sognegård i Vejby Tibirke 
Der vil være et kontor til dig i Sognegården som er beliggende i Vejby ved kirken. Her sidder ligeledes 
vores sekretær. Sognegården er en meget travl og godt benyttet sognegård, der også huser et lokalt kor, 
AA, Hemingway Klub, Blixenklub - og meget mere. Ved Tibirke kirke har menighedsrådet et lille stråtækt 
hus ”Gretely” som bruges til møder, arrangementer og udlejning. 

Menighedsrådet i Vejby Tibirke
Vejby og Tibirke menighedsråd er i gang med sammenlægning af de to menighedsråd, med virkning 
fra 1. december 2026. Formålet er at formalisere og effektivisere det stærke samarbejde, der er bygget 
op over de sidste par år. 

Der er en god økonomi i begge menighedsråd. Frem og mod sammenlægningen er der et tæt samar-
bejde mellem de to råd, med fællesmøder og fælles arrangementer. 
De to råd ventes sammenlagt ved valg i september 2026 og rådet vil derefter bestå af 5 medlemmer fra 
Vejby og 5 fra Tibirke.



o DINE KOLEGAER I RAMLØSE ANNISSE
Som kollega vil du få den kirkebogsførende sognepræst Hans August Engelhardt, som er bosiddende 
i præstegården ved siden af sognelængen i Ramløse.

Derudover udgør kollegaerne organist Niels Ørts Ottosen og kirkesanger Sten Sejr, der i fællesskab 
leder et voksenkor og et motetkor er på vej, samt en deltidsansat kordegn og to deltidsansatte kirketje-
nere. Til pasning af de to kirkegårde er der ansat en graver og to gravermedhjælpere.

Menighedsrådet i Ramløse Annisse
De to sognes menighedsråd blev sammenlagt i 2022 og tæller nu 5 rådsmedlemmer fra hvert sogn og 
dermed et samlet råd på 10 i alt. 

Kirkebladene i de to sogne hedder Ramløse Guiden og Annisse/Mårum Guiden, http://www.ramloe-
se-annisse-kirke.dk/kirkeblad/annisse-marum-guiden, som udkommer 6 gange om året. 
Begge blade er fælles for kirker, skoler, forsamlingshuse og idrætsforeninger samt hvad der ellers er af 
foreningsliv i sognene. 

VI GLÆDER OS TIL 
AT HØRE FRA DIG!


